
  

                                   

 

 

 

 

A környezettudatosság és a környezeti kultúra innovatív kialakítása az értelmi fogyatékkal élő 

emberek környezeti készségeinek fejlesztése  és attitűdjeinek formálása által 

 

ECO-COMPASS 1. sz. Projekthírlevél  

 

Az ECO-COMPASS konzorcium örömmel jelenti be, hogy az ECO-COMPASS projekt hírlevél első 

kiadása elkészült! 

 

 

A PROJEKT CÉLJAI 
 

Az ECO COMPASS projekt egy Erasmus + által társfinanszírozott projekt, amelynek célja az értelmi 

fogyatékkal élők környezetvédelmi készségeinek és kompetenciáinak fejlesztése, környezeti 

attitűdjeik és környezeti felelősségvállalásuk formálása a nemzetközi tapasztalatokon alapuló 

innovatív oktatás révén. Továbbá a társadalmi befogadásuk és az egész életen át tartó tanulásuk 

elősegítése. A projekt hozzájárul a fogyatékkal élők számára szolgáltatásokat nyújtó szervezetek 

nemzetközi együttműködésének támogatásához és fejlesztéséhez, hangsúlyt fektetve az értelmi 

fogyatékkal élőkre, partnerhálózatok létrehozására és erősítésére, valamint támogatja a 

professzionálissá válást az ökológiai nevelés területén. 

 

PARTNEREK 

Konzorciumunk 3 ország 4 intézményéből áll, akik a felnőttoktatásban, környezettudatos viselkedés 

átadásában, és a fogyatékos emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjában jártasak. A 

projektet az Spoluprácou pre lepšiu budúcnosť - Veľký Meder (Szlovákia) koordinálja. A 

projektpartnerek a következők: 

 

HUMAN PROFESS Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (Magyarország) 

Fundatia Crestina Diakonia Filiala Sfantu Gheorghe (Románia) 

Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Dunajskej Strede (Szlovákia) 

 

 

 

 



  

 

MI TÖRTÉNT EDDIG? 
 

1. Megvalósítottuk Szlovákiában a projekt nyitó találkozóját, melyen a partnerszervezetek 

szakemberei vettek részt Szlovákiából, Magyarországról és Romániából és megvitattuk a 

megvalósításra váró feladatokat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Meglátogattuk Szlovákiában a Gúta és Nemesócsa között félúton található a Szlovák 

Környezetvédelmi Ügynökség Environmentális Oktatóközpontot, köznyelven Túzokfarmot, 

mellyel első lépésben a partnerországok között a jó gyakorlatok cseréjét kezdtük meg. Évente 

mintegy háromezren látogatnak el a természetvédelmi területre. Körülbelül hatvan százalékuk 

gyermek, diák és negyven százalékuk felnőtt. Többféle projekttel kedveskednek a 

látogatóknak. Van, hogy workshopokat, szimpóziumokat és ökonapokat szerveznek, azonban 

egyéni, fakultatív programokra is van lehetőség. A központ a Szlovák Környezetvédelmi 

Minisztériumhoz tartozik. S mint ilyen, céljának tekinti a felnövő nemzedék öko-tudatosabbá 

nevelése. Tevékenysége azonban ennél jóval szerteágazóbb. Rég nem csak a túzokról szól a 

központ, bár annak is kellő helyet biztosítanak. Az utolsó egyed preparátumát kiállították. 

Tanösvényt létesítettek, rovarszállókat, fákat, virágokat telepítettek, állatokat tartanak és 

programokat szerveznek gyermekeknek és felnőtteknek is. Fontosnak tartják felhívni 

a figyelmet a klímaváltozásra és a környezettudatosság fontosságára.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

3. Megszerveztük a fogyatékos emberekkel foglalkozó szakemberek ECO-World Café 

kerekasztalát Magyarországon, Szlovákiában és Romániában, ahol megfogalmaztuk azokat a 

környezetvédelmi készségeket és kompetenciákat, melyeket fejleszteni szeretnénk és 

összeállítottuk a tananyag alapját képező tartalomjegyzéket. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Felkutattuk a partnerországokban a fogyatékosok környezettudatos oktatásáról, 

szemléletformálásáról szóló jó gyakorlatokat, amelyekből ötletet merítünk az ECO-COMPASS 

innovatív környezeti képzési anyag elkészítéséhez. 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 



  

 

5. Az ECO-COMPASS projekt kezdete óta a Dunaszerdahelyi Mentálisan Sérülteket Segítő 

Társulás környezettudatosabban tevékenykedik. Vidám csapatuk erdei barangolásra indult. 

Közösen megcsodálták a tavaszi erdő szépségeit. Gyönyörködtek a sokféle madár vidám 

énekében. Élmény volt látniuk, ahogy a sokszínű virágok magukhoz csalogatták a repdeső 

méheket. A természet csöndje és nyugalma áthatotta a résztvevőket. A környezettudatos 

természetjárás során szemeteszsákokba gyűjtötték az előforduló szemetet, amiből 

szerencsére kevés volt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A szervezet tagjai együtt takarítanak a klubtevékenység után. Ügyelnek arra, hogy 

mosogatáshoz és takarításhoz környezetkímélő szereket használjanak. Arra is figyelnek, hogy 

feleslegesen ne pazarolják a meleg vizet.                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

6. A fiatalokkal a csoportvezetők különböző környezettudatosságra nevelő, 

környezetvédelemmel kapcsolatos tevékenységeket végeztek. 

 

A Föld Napja alkalmából szilvafát és árvácskát ültettek, az Írisz Ház udvarán. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

Hulladékújrahasznosítás – az Írisz Ház fiataljai madáretetőt készítenek. 

        

 

  



  

A Környezetvédelem Világnapja alkalmából a fiatalok egy fenntartható öko-város makettjét 

készítették el, hulladék újrahasznosításával. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

 

Kérdése van? A következő címeken ér el bennünket: 

 

Hanuliaková Ildikó ildiko.hanuliakova@gmail.com 

Antal Zsuzsanna zsuzsanna.antal@humanprofess.hu 

Olcsvári Tünde olcsvaritunde@yahoo.co.uk 

Lanstyák Edit lanstyakedit@gmail.com 

 

Reméljük, hogy felveszi velünk a kapcsolatot! 

 

 

VEGYE FEL VELÜNK A KAPCSOLATOT: 

Folyamatosan azon dolgozunk, hogy bővítsük hálózatunkat. E cél érdekében keresünk 

érdeklődő személyeket és szervezeteket. Kövessen minket a Facebookon 

https://www.facebook.com/Eco-Compass-100435749330125/ 

 

Projektkoordinátor: 

 

Spoluprácou pre lepšiu budúcnosť 

Veľký Meder, Szlovákia 

http://www.ozbuducnost.sk/ 

Kapcsolattartó: 

HANULIAKOVÁ Ildikó 

ildiko.hanuliakova@gmail.com 

 

 

Ha nem szeretné megkapni ezt a hírlevelet, kérjük, küldjön egy e-mailt a következő címre 

ildiko.hanuliakova@gmail.com. 

 
 

 
 
 
 
 

Az Európai Bizottság támogatása ezen kiadvány elkészítéséhez nem jelenti a tartalom jóváhagyását, amely  
kizárólag a szerzők álláspontját tükrözi, valamint a Bizottság nem tehető felelőssé ezen információk  

bárminemű felhasználásáért. 
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